



9 октября 2025 г. исполнилось 60 лет **Тимуру Тазретовичу Тарчкову** – профессору кафедры зоотехнии и ветеринарно-санитарной экспертизы, декану факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова.

Т. Т. Тарчков – уроженец с. Псыгансу Урванского района КБР. В 1983 г., окончив с золотой медалью среднюю общеобразовательную школу № 3 в родном селе, поступил на зоотехническое отделение зооветеринарного факультета Кабардино-Балкарского агромелиоративного института (КБАМИ). В период 1983–1985 гг. проходил военную службу в рядах ПВ КГБ СССР.

Окончил Кабардино-Балкарский аграрный институт с отличием в 1990 г. по специальности «Зоотехния» и на основе распределения был принят на работу в должности инженера кафедры общей зоотехнии КБАМИ, где под руководством заведующего кафедрой, профессора М. А. Жабалиева принимал участие в выполнении хозяйственных и договорных работ по созданию нового типа молочного скота в предгорной зоне Кабардино-Балкарской Республики. Проведенные исследования стали основой диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, защита которой проходила 20 октября 1994 г. в диссертационном совете, созданном на базе Ставропольского ГАУ по специальности 06.02.01 Разведение, селекция, генетика и воспроизводство сельскохозяйственных животных. Защита диссертации на

соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук проходила 28 марта 2000 года в Донском ГАУ. За период работы в вузе занимал должности ассистента, старшего преподавателя, доцента и профессора кафедры. В период 2000–2012 гг. и 2014–2018 гг. занимал должность заведующего кафедрой. Неоднократно избирался на должность декана ФВМиБ.

Им опубликовано более 280 научных работ, в т. ч. 5 монографий, 5 патентов на изобретения, 3 свидетельства о регистрации программы для ЭВМ, издано более 40 учебно-методических разработок, 5 учебных пособий с грифом федерального учебно-методического объединения для студентов вузов и СПО МСХ РФ.

Т. Т. Тарчков – член редакционной коллегии научно-практических журналов «Известия Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова» и «Вестник Нижегородского государственного агротехнологического университета». Является членом диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций при Кабардино-Балкарском ГАУ им. В. М. Кокова и Горском ГАУ, учебно-методического совета ФУМО учебных заведений РФ по образованию в области ветеринарии и зоотехнии, экспертного жюри во всероссийских конкурсах на лучшую научную работу среди студентов, магистрантов и аспирантов в ЮФО и СКФО. Под руководством профессора Т. Т. Тарчкова успешно защищено 14 кандидатских диссертаций по

научным специальностям «Разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных» и «Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства». В настоящее время осуществляет руководство научной работой пяти аспирантов и двух соискателей по выполнению диссертационных исследований.

Будучи заведующим кафедрой и деканом факультета, он внес значительный вклад в формирование кадров. По его ходатайству были открыты филиалы кафедр при ФВМиБ на базе ОАО «Селекционно-племенной центр» и ФГБУ «Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора», ОАО «Агро-Союз», ООО «Баксан-бройлер», оснащенные современным оборудованием, достаточным количеством наглядных и методических пособий, а также принимал непосредственное участие в становлении учебно-производственного комплекса университета.

В 2011 году награжден отраслевой наградой Министерства образования Российской Федерации «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», в 2007 г. – Почетной грамотой

МСХ Кабардино-Балкарской Республики. В 2015 г. получил благодарственное письмо ФУМО учебных заведений РФ по образованию в области ветеринарии и зоотехнии, в 2016 г. – почетное звание «Заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики», в 2021 г. – Благодарность МСХ РФ.

С 2018 г. по настоящее время – аккредитованный эксперт в области проведения государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций. С 2022 г. является членом экспертного совета «Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования РФ» по зоотехническим и ветеринарным наукам.

Уважаемый Тимур Тазретович!

Примите искренние поздравления с Вашим юбилеем. Вы долгие годы посвящаете себя научной, общественной и педагогической деятельности. Своим трудолюбием, ответственностью и активной жизненной позицией Вы заслужили непрекаемый авторитет у коллег и студентов. Желаем Вам крепкого здоровья, продуктивных идей, благополучия и успехов в дальнейшей работе.